

**С. В. ПЕТКОВ**

*Сергій Валерійович Петков, доктор юридичних наук, професор, заступник директора Центру перепідготовки та підвищення кваліфікації працівників юстиції при Міністерстві юстиції України*

**РЕЦЕНЗІЯ  
НА ЗБІРНИК НАУКОВИХ ПРАЦЬ  
ІХ МІЖНАРОДНОЇ НАУКОВО-ПРАКТИЧНОЇ КОНФЕРЕНЦІЇ  
«ЄВРОПЕЙСЬКА ЮРИДИЧНА ОСВІТА І НАУКА»\***

13 листопада 2015 р. в м. Ужгород відбулась визначна в науковому світі подія, що, безперечно, матиме свої позитивні наслідки у справі розбудови вітчизняної юридичної освіти в руслі європейських традицій та стандартів. Об'єднавши зусилля, науковці Київського університету права НАН України, Ужгородського національного університету та представники органів державної влади – Закарпатської обласної державної адміністрації обговорили нагальні проблеми та перспективи підготовки майбутніх юристів.

У збірнику матеріалів ІХ Міжнародної науково-практичної конференції опубліковані наукові статті, присвячені питанням сучасного стану та проблемам розвитку юридичної освіти і науки в умовах євроінтеграції, аналізу готовності вищої юридичної освіти України до входження в загальноєвропейський освітній простір.

Держава приділяє пильну увагу юридичній освіті учнівської молоді. Тому все починається в житті з малого. Набувши необхідний мінімум правових знань, молоде покоління зможе забезпечити гармонійне входження демократичних цінностей у правове поле своєї країни і міжнародного співтовариства, а також, з часом, стати гарантами злагоди, миру та взаєморозуміння між різними соціальними, етнічними, віковими спільнотами людей і різними сферами життя у державі. Як влучно було зазначено ректором Київського університету права НАНУ, професором Ю. Л. Бошицьким, «професіоналізм фахівця-юриста має бути заснований на гуманістичних орієнтирах і морально-етичних засадах, на справжній інтелігентності, яку витлумачують не як диплом про вищу освіту, а як оволодіння гуманітарною культурою, як вміння мислити, як здатність до етичних рефлексій перебігу подій, щоб не лише розуміти їх, а й визначити своє практичне ставлення до них».

На важливості національно-патріотичного виховання молоді наголошувалося в доповіді доктора юридичних наук, доцента, завідувача кафедрою конституційного, адміністративного, господарського права та процесу Київського університету права НАН України Н. О. Армаш. Для цього зусилля державних органів і неурядових організацій мають бути зосереджені на організації підготовки фахівців із національно-патріотичного виховання дітей та молоді, підвищенні кваліфікації фахівців, які працюють у цій сфері, оволодінні ними знаннями, вміннями і навичками, розробленні для цього відповідних навчальних програм. Такі кроки забезпечать ефективне впровадження змісту національно-патріотичного виховання, що в свою чергу сприятиме якісно новому рівню юридичної освіти і науки.

«Європейський простір вищої юридичної освіти стане реальністю тільки тоді, коли паралельно з ним буде створений європейський простір професійної юридичної практики. Нині окремі директиви ЄС врегулювали взаємне визнання дипломів про вищу освіту і вільне працевлаштування європейських юристів. Тож наразі йдеться про гармонізацію мінімальних стандартів академічної і професійної підготовки юристів» – таку тезу на сторінках збірника висловив доктор юридичних наук, професор, завідувач сектором інтелектуальної власності та інноваційних технологій Київського університету права НАН України Р. Б. Шишка. Власне, це може стати дорожньою картою реформування юридичної освіти в Україні. Завідувач кафедри міжнародного права Ужгородського національного університету, професор кафедри, кандидат юридичних наук Г. Г. Динис у продовження відкритої дискусії зазначає, що навчання студентів міжнародному праву у ВНЗ України в сучасних умовах має перспективу на відповідність до європейських стандартів за умови дотримання співвідношення традиційних університетських форм навчання та впровадження в навчальний процес сучасних інформаційно-комунікаційних і мультимедійних технологій.

У збірнику є багато інших цікавих думок щодо напрямів виходу із кризи, що склалась в сфері освіти взагалі і в юридичній освіті зокрема. Ознайомлення із тезами доповідей буде корисним для широкого кола читачів, а також усім, хто цікавиться проблемами сучасного стану юридичної освіти та науки.

© С. В. Петков, 2015

\* Європейська юридична освіта і наука : зб. наук. праць ІХ міжнародної наук.-практ. конференції (м. Ужгород, 13–14 листопада 2015 р.) / ред. кол.: Бошицький Ю. Л., Петік О. В., Чернецька О. В., Лазур Я. В. – Л. : Галицька видавнича спілка, 2015. – 186 с.